

郑东新区龙湖金融中心超高层建筑及文化建筑国际概念性设计方案开始网络评选 “如意城市”收官之作 “城市之门”闪耀中原

俯瞰郑州郑东新区，CBD与龙湖湖心岛及南北运河带所形成的“如意”之形，芳华显现，渐趋完善。其中位于“如意”最北端两座240米的超高层建筑和4座文化场馆，被誉为龙湖金融中心的“收官之作”和“点睛之笔”，因而万众期待，备受瞩目！

4月21日~22日，郑东新区龙湖金融中心超高层及文化建筑概念性设计方案国际征集评审会亮相，国际大师、业界泰斗、中国工程院院士、全国建筑设计大师云集，共同为收官龙湖金融中心、点亮城市璀璨之光献礼献智。记者 马燕 通讯员 李盼 刘晓林

一张蓝图绘就城市名片

规划建设郑东新区，是21世纪初河南省为拉大省会郑州城市框架、增强辐射带动能力而推进的一项标志性工程。从2001年规划、2003年开建，历经18载，郑东新区一张蓝图绘到底，已耀然成为固定资产投资超过4500亿元、建成区面积接近150平方公里、城市核心区绿化覆盖率达到49%的河南省改革开放最亮丽的名片。

2016年12月，国务院正式批准郑州建设国家中心城市，进一步提升了郑州在全国城市中的地位。作为河南省新型城镇化的样板工程，郑东新区被称赞为“新城

区建设的点睛之笔”，从郑东新区“看到了郑州的未来，也看到了河南的希望”。

郑东新区发展成就的取得，得益于高水平的规划引领。2001年，河南省、郑州市在国内率先采用国际招标的方式，征集郑东新区概念性总体规划，黑川纪章方案成为郑东新区的发展蓝图。这个方案确立了“如意”形的城市形态，破解了“千城一面”全国性难题。

国家中心城市、河南自贸区、郑洛新国家自主创新示范区、国家(河南)大数据综合试验区核心区……国家战略叠加让郑东新区发展步伐进一步加快。

点睛之笔闪耀中原大地

党的十九大昭示着新时代、新征程的开始，在中原大地上，标志性城市建筑群的构建与崛起正在谱写新的史诗。

先来看龙湖金融中心。它位于备受瞩目的龙湖中央，是郑东新区建设郑州国家中心城市先导区、示范区、核心区的一号工程，也是郑东新区打造金融业、信息服务业发展双高地、双引擎的重要战略性支点。

金融中心由内外环42栋建筑和2栋超高层建筑、4栋文化建筑围合而成。目前，内环20栋60米高的金融办公楼宇已经基本建成，外环20栋100米高的楼宇已经全面开工。

2座240米的双塔是郑州未来新的城市之门，也是龙湖区域

的视觉焦点，具有不可替代的标志性地位。4栋文化建筑的规划建设，有利于更好地展现中原文化精髓，完善金融中心服务功能，提高郑东新区乃至郑州的城市品位。这6栋建筑是龙湖金融中心的收官之作。

为高起点进行项目方案设计，郑东新区依托中国建筑学会的国际影响力和高层次平台，向全球顶尖的设计单位发出邀请，精选确定了国内外11个设计团队参与方案竞标。经多轮对接与构思，11个团队均完成概念性方案设计，6栋建筑的神秘面纱即将揭开。

在揭开面纱之前，郑东新区管委会诚邀广大市民参与到方案评审中，为您满意的方案投上神圣的一票。



项目效果图

您最中意谁的方案请投一票

投票须知

本次展示的11个方案不分先后顺序，评选将在《河南日报》、《郑州日报》、《大河报》、《郑州晚报》、中原网、中原网微信、今日头条和郑东新区官网同步启动，评选展示及投票时间从4月25日9时开始，到5月4日18时截止。

投票通道：公众需要在中原网、中原网微信和郑东新区官网进行投票。

投票规则：本次展示的11

个方案均包含“双塔”、“双馆”以及“双中心”3个子项设计内容，市民最多可选择3个您最满意的子项设计分别进行投票。此次评选采取实名制投票，公众在完成投票信息录入，确认信息后投票才算成功。

评选奖励：郑东新区管委会将在投票活动结束后通过电脑随机抽取200名幸运参与者，并通过新闻媒体公布名单。届时，幸运参与者一家三口将受邀免费登上郑东新区如意湖畔

的千玺广场58楼游览、俯瞰郑州美景。

本版图片由郑东新区管委会提供

本次评选活动最终解释权归郑东新区信息中心

郑东新区管委会门户网站
www.zhengdong.gov.cn
中原网 www.zynews.cn

友情提示：11个方案的详细内容和更多图片，请登录郑东新区管委会门户网站



评审专家评议设计方案沙盘

扫描二维码参与投票



郑东新区管委会投票通道



中原网微信投票通道

评委会专家



宋春华
建设部原副部长、中国建筑学会原理事长



矶崎新
国际建筑设计大师、日本当代最著名建筑大师



承孝相
韩国履露斋建筑设计事务所创始人、第一任首尔城市总建筑师



Russell Gilchrist
Gensler 全球高层建筑负责人、美国建筑师协会会员



魏敦山
中国工程院院士、全国建筑设计大师、华东建设集团资深总建筑师



孟建民
中国工程院院士、全国建筑设计大师、深圳建筑设计研究院总建筑师



王建国
中国工程院院士、东南大学教授



黄星元
全国建筑设计大师、中国电子工程设计院顾问总建筑师



刘力
全国建筑设计大师、北京市建筑设计院顾问总建筑师